

政务之要

我市开展首个全国生态日主题宣传活动

本报讯 8月15日是首个全国生态日。为更好地学习贯彻习近平生态文明思想，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，8月15日上午，太原市首个全国生态日主题宣传活动在玉泉山城郊森林公园举办。市委常委、常务副市长杨继承宣布太原市首个全国生态日宣传活动启动。近年来，在习近平生态文明思想的科学指引下，太原市牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，统筹山水林田湖草沙系统治理，坚持治山、治水、治气、治城一体推进，再造“山如黛染、水似碧玉、蓝天常在、城入画屏”的锦绣美景。据统计，2020年来，我市累计实施各类营造林107.99万亩，通道绿化533.2公里，村庄绿化491个，受损弃置地和历史遗留矿山生态修复1.34万亩，山水林田湖草生态修复16万亩，实现了绿带环绕、森林围城。至去年年底，6个国考断面水质全部达到Ⅲ类以上优良水体，汾河太原段水质实现根本性改善；全年市区优良天数同比增加17天，年度环境空气质量综合指数5.09，为2013年有监测数据以来历史最好水平。活动现场，主办方通过设立宣传展板、发放宣传手册等形式，号召大家一起提高生态文明意识，形成绿色低碳生活方式，共同践行生态文明理念。宣传仪式结束后，现场参会人员参观了展板宣传内容，并观看了西山生态治理、玉泉山生态治理宣传片。（任晓明）

创优“三无可”营商环境 促进市场主体量质齐升

取号更精准 办事零等待 市政务服务中心推出线上取号服务

本报讯 太原市政务服务中心近日对排队叫号系统进行优化升级，在线下取号的基础上，依托支付宝App开通“线上取号”服务，提高了办事效率，提升了服务效能。“线上取号”服务开放时间为工作日8时至17时，只要手机在手，办事群众无需到达大厅，动动手指即可直接线上取号，实时追踪排队进程，根据排队进程自主安排到达大厅时间。该服务具有线上把号取、排队实时查和服务您评价3个功能。“线上取号”服务功能的推出，是太原市政务服务推进政府数字化转型、持续深化改革的一个缩影。此举为办事群众提供了更加便利快捷的办事工具，增强了政务服务的智慧度，推动了现场办理高效化。（李晓井）

开发岗位 补贴资金 晋源区认定19家就业见习基地

本报讯 晋源区人社局稳步推进辖区就业见习基地建设，截至7月底，晋源区已认定就业见习基地19家，设置见习岗位284个，累计拨付就业见习补贴资金39万余元，各就业见习基地已全部授牌。据介绍，晋源区人社局依托全省人社一体化公共服务平台，第一时间审核有意向参与见习人员的申请，为高校毕业生、失业和待业青年提供更多的岗位见习机会和就业实践平台。见习岗位涉及会计助理、销售、电力运维、招商顾问等职业，为见习人员提升就业创业技能、积累工作经验创造有利条件。目前，晋源区人社局联系区情实际，大力开发就业见习岗位，强化就业见习考核监督，确保补贴资金及时到位，努力提升基地留用比例，确保高校毕业生、失业和待业青年等就业重点群体实现高质量就业。（李晓井）

古交市龙子村 蔬菜村绽放“致富花”

“这么多的西红柿品种给我们消费者提供了更多的选择。你瞧，我们买了50多公斤粉色西红柿，打算回去制作西红柿酱，还买了点黄色的西红柿，回去给老人小孩儿尝一尝。”从太原市区的廖先生，到古交市邢家社乡龙子村体验一回蔬菜采摘的快乐。立秋过后，龙子村迎来蔬菜采摘季，一颗颗隐藏在青蔓中的红彤彤果实被闻讯而来的各地游客争相采摘，盛夏的热烈与金秋的丰硕在这里紧密交融。在产品展示区，“德丰源”“美宝”“福瑞特”等十余个成熟上市的西红柿品种集体亮相，游客纷纷驻足品尝。“在这么多的品类中，我觉得粉色的西红柿和黄色的西红柿味道不错……”市民康女士买了两大箱西红柿准备带回去给亲朋好友尝尝。“新品种‘德丰源保5’，皮薄肉软，果肉丰富，口感沙糯，是制作西红柿酱的绝佳选择；而‘樱桃西红柿（黄）’，果体小巧玲珑，晶莹剔透，口感香甜，更受年轻人青睐……”该村党支部书记成国强说，“为了更好地迎合市场需求，提升西红柿在市场上的知名度、美誉度，今年，村里针对不同的目标人群、食用功能、地区口味等，在连栋大棚中，试验种植了二十余个西红柿新品种。”除各类西红柿外，该村的青椒、辣椒、茄子等时令蔬菜也相继亮相。这里种植的大葱、洋葱、胡萝卜、西红柿、黄瓜、西葫芦六个品种获得无公害认证，西红柿、洋葱、胡萝卜

开栏语 为学之实，固在践履。7月，我市党政代表团赴合肥、西安学习考察，切身感受和学习到兄弟城市在转型发展、科技创新、招商引资、营商环境等方面的鲜活实践和成功经验，开阔了视野、拓宽了思路、取得了真经。8月8日，我市召开赴合肥西安学习考察总结务虚会，大家交流体会收获、掀起头脑风暴，为太原加快速率先转型发展进一步凝聚了共识、集聚了智慧、汇聚了力量。为巩固和拓展此次学习考察成果，本报今日起开设专栏，就相关工作专访有关市直部门和县（市、区）主要负责同志，深度学习、研机析理，高点定位、高标推进，力求在推动经济社会发展上产生更好的实践效用。

为合肥模式在并创造性转化贡献智慧

——访市委副书记、政研室主任张美霞

合肥跨越式发展的成功实践，对太原进一步加快速率先转型发展、更好发挥省会引领带动作用具有十分重要的学习借鉴意义。市委政研室是市委的“思想库、智囊团”，为市委科学决策提供了重要的参谋服务。近日，记者就全面系统转化我市赴合肥、西安学习考察成果采访了市委副书记、政研室主任张美霞。“近两年，市委一直强调要向合肥学习，韦书记在多个场合为我们介绍和分析了合肥的先进经验和做法，市委政研室也曾对合肥经验进行过梳理总结。但在7月的实地考察中，还是被合肥当地浓厚的发展氛围和环境所感染和冲击，可以说是大为震撼、大开眼界。”谈及自己在合肥学习考察的第一印象，张美霞说。如今，“合肥模式”已成为我国许多城市学习借鉴的发展范例。张美霞表示，合肥是全面塑造创新驱动发展新优势的全国示范城市，被称为一座逆袭之城和黑马之城。一是发展速度快。2000年的时候，合肥的GDP在全国城市中仅排第82位，到2022年跃升为第21位，经济总量由约500亿元增加到1.2万亿元，发展速度之快堪比深圳。二是发展质量高。各类科研院所、科技型企业、科创园区林立集聚，科技创新成为合肥高质量发展的“最大增量”。2022年，合肥战略性新兴产业产值占全市规上工业的比



8月15日，山西省第十六届运动会体操比赛在大同市体育中心训练馆圆满落幕。太原体操代表队夺得20金13银的好成绩，金牌总数在该项目位居第一。 米国伟 摄

8月16日至20日举行 晋祠古庙会亮点纷呈

本报讯 由太原市文物局主办，太原市文物保护研究院、晋祠博物馆、晋祠园林中心承办的“寻迹中华文化，传承千秋礼仪”系列文化活动“晋祠古庙会”于8月16日至20日在晋祠举行。庙会期间，“天鼓进旭”展示古老黄河、晋阳文化中动人心魄的民间艺术——“中国第一鼓”；“龙腾舞狮”翻腾飞跃，或憨态可掬，或勇猛威严，带给观众更具识别度的视觉体验；“圣母大祭”按照传统祭祀礼仪，展示晋祠祭祀文化；“花容晋韵”汉服出行活动，让游客沉浸式体验古今融合的国风穿越之旅。以圣母殿“侍女”为原型，讲解员还自主创作、编排舞蹈《宋塑华裳》，带游客深度了解宋代服饰及宫廷生活；原创话剧《唐风晋韵话晋祠》以晋祠历史和传说典故为内容，带游客沉浸式回眸晋祠千年，探源三晋文化；晋祠庙会《龙兴盛会》情景剧则通过“迎宾”“开市”“礼乐”等5个章节精彩演绎唐太宗李世民重游晋祠、御书留碑的盛世场景。游客置身牡丹园，可在“风拂牡丹”园景前拍照打卡，领略国风文化；或漫步晋祠古建园林，穿越千年，赴一场“吟诵晋祠”的诗词盛会；或着汉服免费参与东园荷花雅集，感受“夏日荷语”文化盛宴。（弓凤飞）

借他山之石 掀头脑风暴

我市对市容环境卫生查遗补漏

本报讯 8月15日消息，市环卫中心召集六城区城管环卫部门主要负责人，对全市范围市容环境卫生重点工作、典型问题等开展调研指导。调研组一行实地察看了垃圾转运站、旱厕改造、绿地保洁、旧村改造、道路清扫保洁、公厕管理等方面情况，与各区城管环卫部门主要负责人现场交流，研究推进道路扬尘治理、市容环境卫生强化整治等工作。检查发现，迎泽区南沙河生活垃圾转运站，现场地面脏污、家禽遍地、异味刺鼻，严重影响周边居民正常生活。位于邮电后街的旱厕已列入市创卫办重点督导检查名单，至今仍未拆除。位于小店区的山西白求恩医院西门，绿化带内垃圾散落、人行便道卫生环境差。晋源区部分建筑工地，绿网苫盖没有全覆盖。万柏林区北寒路中海寰悦片区，道路长期无人清扫保洁，私家车违章乱停情况严重。尖草坪区金汇路优山美郡片区，道路两侧清扫保洁不到位，烟头、纸屑等随地散落，沿街餐饮商户的餐厨垃圾桶脏污、桶盖缺失、占道摆放，严重影响市容环境卫生。杏花岭区小沟坡东街棚户区，检查组发现一座棚户区住户自建的旱厕。市环卫中心负责人要求，各级城管环卫部门要进一步强化责任担当，忠诚履职尽责，下足“绣花功夫”，建立长效机制，全面提升城市精细化管理水平，为人民群众营造舒适整洁、宜居宜业的美好生活环境。要统一思想认识，形成工作合力。各级各部门要发挥城管环卫部门的重要支撑作用，各司其职、各尽其责，强化联动、协调推进，形成齐抓共管的工作合力。要强化组织领导，狠抓整改落实。市区两级专班、市环卫中心包区督导组要对检查中发现的各类问题进行跟踪督导，推动整改。（司勇）

乡村振兴看太原

三个品种获得绿色食品标志使用认证。而村民成小英自行探索种植的玫瑰葡萄也因自己独特的玫瑰口味而受到游客的喜欢。该村地处太古路大川中段，距古交市区12.5公里。如今，在全国劳模成拉旺的带动下，摆脱了过去依靠土豆、玉米的简单种植模式，形成了以“无公害、高产量、高质量”为标准的多品类蔬菜种植新格局，打破了大川“只能种土豆”的“定律”。目前，全村蔬菜种植面积480亩，其中设施蔬菜面积125亩，年产鲜菜250万公斤，年产值510余万元。这几天，广东零点部落投资有限公司、山西西美拿集采电子商务有限公司分别与龙子村签订协议，开展蔬菜设施建设、产品代销、农产品深加工等助农惠农项目，合力推动乡村振兴跑出加速度。成国强说，举办新品种的推广和展示，有效促进了农商、农消、农农的深度融合，村子的种植定位、发展前景更加清晰。接下来，村里将做好蔬菜产业布局，使其在乡村振兴的广阔田野中绽放光彩。 记者 刘志刚 通讯员 张哲

6000吨合格水注入高温网 阳曲热源厂进入生产调试期

本报讯 八月骄阳似火，太原热力集团阳曲热源厂建设现场，各方施工人员坚守一线，战高温、抢工期，按照既定目标逐项收尾。随着厂内各系统的不断完善，水、电相继开通，各系统联调联试顺利推进。水系统作为最先投入生产运行的系统，已经开始调试并连续运行。引黄水作为生产原水浊度偏高，为了达到生产用水标准，原水预处理采用混凝沉淀、过滤方式处理，污泥设置污泥浓缩池及脱水机进行处理，最终使出水水质悬浮物小于等于5毫克/升。引黄水经过预处理后进入下一道工序，在锅炉补给水车间进行软化和反渗透处理，通过钠离子交换器的软化水，根据水质需要选择反渗透系统，得到更加纯净的水质进入锅炉补水系统，通过补水泵注入高温网。目前补水系统调试顺利，已经向高温网中注入6000吨合格水。随后还将会对厂区产生的生产废水和生活污水处理回用系统进行整体调试。阳曲热源厂也完成了厂内第一批高压电机调试，8台空压机经过严格检查，控制回路功能测试，保护装置检测，保护参数等定值设置，配合DCS远程信号状态调试，实现空压机的远程就地操作，同步对空压机房的冷干机、干燥器等附属设备调试运转。目前，空压机已具备生产运行条件，随时可以储存厂用压缩空气，为下一步的管道吹扫、设备用气做好准备。（刘晓亮 文 摄）